

# 别了,大别山!

何烈人(袁进田 整理)

我们病区从3月17日清零到今天有4天了。昨天,完成病区最终的清扫、消毒及一些交接工作后,我的全部工作都已结束。今天本可以不去的,可是,想想明天就要离开了,对这个我们战斗了54天的地方心生不舍。我不由自主来到病区,想好好跟大别山独处一会儿。

来到这栋已是非常熟悉的建筑前,三楼以上的灯全部熄灭了,只有大门口的探照灯散发出耀眼的光芒。三楼是本地工作人员的后勤工作区,还有几个窗户亮着灯。看着我平日里最期待的一幕——所有病人出院,所有病房灯光熄灭——如愿以偿,不由心生无限感慨!

这里的每个楼道、出入口、电梯我都熟悉于心,每个房间门口或墙上的标识,仿若昨天才贴上去一般,历历在目。那些“清洁区”“潜在污染区”“污染区”“更衣室”“缓冲一”“缓冲二”“穿防护服流程”“脱防护服流程”,都是我

用夜晚的时间打印出来并带去病房一贴好的。

走入病房,地面一尘不染,我仿佛看到隔离病区那些大姐抢过我们的扫帚和垃圾袋时说:“你们这么辛苦,我们现在病好多了,卫生我们来搞!”

还有那个5岁的小女孩,我们问她中药苦不苦,她说:“只有一点点苦,但我不怕,我要坚持喝中药,才能把病毒杀死。”

昔日的重症监护室里,曾经住着一位我们的医疗同行,当他胸闷、气促到无法正常呼吸,用上呼吸机后都绝望地想要放弃时,我们陪伴、安慰、鼓励,不放过任何可能有效的治疗护理方法。终于度过了危重期,慢慢康复,当得知他出院并送来感谢信时,我们又激动又兴奋!

仓库里,静静地堆放着隔离衣、防护服,现在物资已不再那么紧张。一个多月前,我们每天都要去医院的后勤科领取各种防护用品与医疗物资,

而后后勤科发放的都是社会各界捐赠的,所以,不知道明天是否还能收到捐赠,也不知道哪种物资随时会断货。物资供应不充足时,黄冈本地医务人员总是先让我们援鄂医疗队领取。当看到本地医务人员只穿着普通工作服,按照三级防护标准工作在重症医学科的工作区域时,我无声地流泪了。

54个日日夜夜,这里记载着我们的艰辛与汗水,也留存着欢呼与感动。当一切皆成往事时,才发觉,熟悉的病区里早已写满深深的情愫!

我打开手机再一次把大别山区域医疗中心拍进我的镜头里,蓦然发觉,手机里已保存不同时间、不同季节的大别山!

别了,大别山!

(作者系邵阳学院附属第二医院支援湖北医疗队队长)

## 抗“疫”日记

3月21日,邵阳县蔡桥乡回龙村农民正在整理稻田准备育秧。连日来,邵阳县各地农民抢抓晴好天气,使用软塑秧盘进行早稻集中育秧,春耕生产全面展开。该县有双季稻25.6万亩,今年早稻计划大田育秧5万余亩,为确保全年粮食稳产丰收打下了基础。  
邵阳日报记者  
杨敏华  
通讯员  
唐东风 曾慧  
摄影报道

## 构建更高水平的综合交通枢纽体系

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 吴军民 王希文) 3月23日,2020年全市交通运输工作会议召开。市领导刘德胜、彭华松、邓联日出席。

2019年,全市交通运输系统坚持各项工作拉高标杆、争比进位,在全省交通运输综合体系建设、铁路安全环境整治、省重点民生实事农村公路建设三项考核中,均被评为先进市州,全面进入全省第一方阵。

会议指出,2020年我市将坚持推进高质量发展的根本要求,坚持“快捷、智慧、安全、人文、和谐”五个交通为抓手,全力做好“十三五”收官和“十四五”规划编制,加快构建综合

交通枢纽体系,努力建设人民满意交通,为全面建成小康社会当好先行。

会议要求,全市交通运输系统要高起点谋划,在科学编制蓝图上有新篇章,谋划一批重大项目,加快构建现代化交通网络,高水平推进交通服务建设;要高标准建设,在推进重大项目上有新突破;要高水平服务,打好交通脱贫攻坚战、交通污染防治攻坚战和化解债务风险攻坚战,在决胜全面小康上有新作为;要高品质打造,在交通出行服务上有新提升;要高要求整治,在筑牢安全防线上有新成效;要高效能构建,在规划行业治理上有新举措。要高站位自律,在全面深化从严治党上有新担当。

## 治顽瘴痼疾 保城乡交通有序通畅

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 刘恒斌) 3月23日上午,我市召开道路交通安全工作电视电话会议。副市长、市道安委主任谭学军出席。

去年,我市统筹推进农村保平安、高速控风险、城市保畅通“三大攻坚”,确保了全市道路交通安全形势总体平稳。我市道路交通安全整体工作在全省排名前三。

会议指出,要全面认清道路交通安全形势,对照《交通问题顽瘴痼疾整治方案》中的“风险清单”逐个对账销号。要严把客危车辆和驾驶人准入关,完善源头隐患清零制度;要把超限超载堵在源头、控在入口,严防“百吨王”带“病”上路;要建立联动执法、线索通报、落地核查机制,大力整治“营转非”大客车、面包车,集中端掉一批“黑站点”“黑车

队”“黑服务区”;年底前全市马路市场要100%取缔关闭,同时加快规范建设,防止死灰复燃;要严厉打击变形拖拉机和非法改装车辆违规上路,做好生产、流通、销售的全流程监管;要狠刹渣土车、工程车、电动车野蛮驾驶行为,牢牢守住高速公路沿线、服务区、出入口“三道防线”,集中整治行人违法上高速公路行为。

会议强调,要着力破解“城市高峰堵、高速假日堵、农村节点堵、重要活动堵”等人民群众期待解决的突出短板,不断推动落实“属地管理、部门监管、企业主体”三大责任,全面确保城乡交通有序通畅。

### 顽瘴痼疾 集中整治

## 市工人文化宫 片区棚改再擂战鼓

邵阳日报讯(记者 袁枫 谭宇 通讯员 阳小鹏) 3月23日下午,副市长蒋志刚主持召开市工人文化宫片区棚改项目调度会。

会上,市总工会、自然资源和规划、住建、交通、城投等市直有关部门及双清区委、区政府主要负责人就项目进展、资金使用等情况进行了汇报,市农业银行、神风动力公司、湘运总公司等有关单位就如何加速推进公房拆迁提出意见和建议,表示坚决执行市委、市政府的决策部署,全力支持项目建设。

蒋志刚指出,市工人文化宫片区棚改是一项重要的政治任务,只能进不能退。这是一项重大的民生工程,事关数百户拆迁群众的切身利益,各级各部门必须高度统一思想认识,齐心协力、攻坚克难,加速推进项目建设。要充实领导力量,加强考核调度,按照单位率先、公房先拆、公职人员带头的原则各个击破。要严厉打击无理取闹、非法阻工行为,对个别钉子户要依法依规启动司法强拆,决不允许任何人、任何事影响这项民生工程的正常进展。

## 五管齐下提升法律监督质效

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 毛超林 李享意) 3月20日,市人民检察院党组书记、检察长戴华峰在邵阳县调研时提出,全市检察机关要从五个方面入手,着力推进“狠抓监督质效年”活动。

在全面调研邵阳县“狠抓监督质效年”活动开展情况后,戴华峰指出,提升检察监督质效,要坚定不移讲政治,牢牢把握法律监督这一属性不动摇,牢固树立“在办案中监督,在监督中办案”理念,促进监督质效提升;要

始终保持争先创优的劲头,始终坚持以监督质效为中心,全面履行检察职能,不断提高业务能力;要找到解决问题的方式方法,紧盯最新的检察业务考核办法,吃透精神,以细致、精致、极致的态度办好每一个案件,让细致成为一种习惯;要建立健全相关机制,以技术创新和制度创新的双轮驱动提高司法办案的监督质效;要充分发挥“头雁”作用,落实检察长带头办案的要求,积极带头办案,确保办案质量和效果。

## 下月起残疾人市区乘公交车免费

邵阳日报讯(记者 贺旭艳) 4月1日起,持证残疾人在邵阳市区乘坐公交车将享受免费政策。这是我市加快推进残疾人全面小康进程和全国文明城市创建工作而采取的又一惠民举措。

截至去年12月30日,全市持证残疾人共210741名,其中市区

15711人。经市残联、市交通运输局、市城客办和邵阳扬子巴士有限公司、市宏腾城乡公共汽车有限责任公司共同协商,决定在市区实施残疾人免费乘坐公交车的政策,残疾人凭有效残疾人证均可在市区范围内免费乘坐公交车。

## 市直机关党员爱心助力疫情防控

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 龚叶芳) 3月21日,记者从市直机关工委获悉,新冠肺炎疫情发生以来,市直机关各级党组织和广大党员迅速行动起来,在全力以赴投入疫情防控的同时,积极响应党中央和省委号召,纷纷自愿捐款,全力支持新冠肺炎疫情防控工作。截至目前,市直机关全体党员(含离退休者)累计捐款137万余元。

市直机关党员以支部为单位,通过线上线下、委托代捐等方式,自愿有序捐款,纷纷表达爱心。有的党支部组织党员以主题党日形式献爱心表决心,有的离退休党员委托家人将爱心送到党组织……广大党员以绵薄之力表达对党的感恩之情,以实际行动践行初心使命,充分体现了市直机关党员干部走在前、作表率的政治自觉和使命担当。

## 北塔区加固“一老一小”防疫网

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 曾伟) 3月20日,北塔区民政局工作人员给区中心敬老院送去生活物资。自疫情发生以来,北塔区扎实做好“一老一小”特殊困难群体关爱帮扶工作,加固“一老一小”防疫网。

春节期间,北塔区民政局联合区慈善会向各敬老院配送酒精、消毒液、一次性防护用品及蔬菜、大米、油、水果等生活必需品,确保特困供养老人在疫情防控期间物资充足。从1月27日起,该区所有

养老机构实行全封闭式管理,院内每天进行消杀喷洒,并设立执勤卡点进行登记,把好“出入关口”,做到“零接触、零出入”,严防发生输入性感染。

北塔区民政局聚焦疫情防控期间留守儿童、困境儿童等特殊群体,发动各级志愿者,深入辖区留守儿童、困境儿童家中走访慰问,组织社工和志愿者还对留守儿童、困境儿童进行心理辅导。志愿者细心教孩子们如何正确佩戴口罩、如何做好自身防护、如何在学习时保护视力。

## 致敬英雄

羊长发

昔我往矣,雨雪霏霏;今我来思,杨柳依依。3月22日,我市支援湖北医疗队的英雄们,在抗疫最前线奋战数十个昼夜、圆满完成医疗救治任务后,终于回到了家乡。

千里赴荆楚,白衣作战袍。新冠肺炎疫情发生后,我市先后派出87名医务人员对口支援湖北黄冈、武汉。危难时刻,他们舍小家为大家,将生死置之度外,奋勇请战,逆行出征,与时间赛跑,与病魔较量,与死神搏斗,以精湛的医术挽救了一个个鲜活的生命,为打赢武汉保卫战、黄冈保卫战作出了重要贡献,诠释了不负重托不辱使命的责任担

当,谱写了可歌可泣的新时代壮歌,展现了无私奉献的奉献精神和厚植于心的爱国情怀。他们不愧是铮铮宝庆的英雄儿女,不愧是最美丽的白衣天使,不愧是新时代最可爱的人!

幸好有你,山河无恙。一路的鲜花掌声,满城的璀璨灯火,是家乡对英雄的最高礼遇和由衷礼赞。“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。”致敬英雄,礼赞英雄,既在于精神引领,更在于见贤思齐、付诸行动。我们每一个人,都要向战“疫”英雄学习,以战“疫”英雄为标杆,将英雄精神内化于心,外化于行,把英

雄美德不断传扬、发扬光大,不忘初心,牢记使命,不负时代、不负韶华,在党和人民召唤的时候,在国家和民族需要的时候,挺身而出、勇敢前行。

中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。当前,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚已进入最后冲刺关键时刻,疫情的发生对经济社会发展带来较大冲击,我们要咬住既定目标不放松,抓紧抓好复工复产,全力以赴发展经济,扎实做好保增长、保民生、保稳定工作,像战“疫”英雄那样时不我待、争分夺秒,把被疫情耽误的时间抢回来,把遭受的损失补回来,把决胜的信心干出来,努力确保全年各项目标任务圆满完成,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、加快“二中心一枢纽”建设作出更大贡献。

### 茶室闲谈